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Séance 10 (Dysfonctionnement du marché : Le chémage — Cours)
Professeur : Mr JABER Naoufal
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I- Définition
Le chomage est un dysfonctionnement qui touche le marché de travail.
On parle du chémage lorsque L’offre de travail excede la demande de travail.

Un chomeur est toute personne agée entre 15 et plus et qui cherche un travail.

II- Formules de calcul

population en chOmage x 100
population active

Taux de chOmage =

e e opulation active
Taux d’activité = 222208 % 100
population totale

ITI- Causes du chomage

Inadéquation entre l'offre et la demande de travail.
Remplacement de ’lhomme par la machine.
Pression démographique.

Etat de la conjoncture : baisse des activités économiques et des investissements..

IV- Conséquence du chomage

4-1/ Conséquence sur le plan individuel

® Perte de revenu



® Dépression et exclusion sociale
® Suicide dans des cas extrémes
® Immigration
4-2/ Conséquence sur le plan global

Perte des jeunes et des ressources

Augmentation des problemes sociaux

°
)
® Dégénération sociale, crimes, suicides...
® LFuite de cerveaux, abandon scolaire

°

Extrémisme, divorce...

v

Le chomage touche les femmes plus que les hommes

Caractéristiques du chomage au Maroc

le chémage au Maroc touche le milieu urbain (citadin) plus que rural
Le chomage au Maroc touche les diplomés plus que les non diplomés

Le chomage au Maroc touche les jeunes (15-24 ans) plus que les autres ages



